
Les Canadiens ont hâte 
de voyager en 2024

Étude Croix Bleue sur les 
intentions de voyages 2024



Malgré l’inflation, les 
Canadiens sont 
impatients de voyager et 
trouvent des moyens 
créatifs et moins coûteux 
de se ressourcer.



Méthodologie

L’Étude Croix Bleue sur les intentions de voyages 
2024, a été menée en 2023 via une étude en ligne 
conduite par Research + Knowledge = Insight, une 
société de recherche indépendante.

L’échantillon global de cette étude comprenait 
2 047 adultes canadiens, et incluait 12 mesures 
démographiques clés (voir l’image à droite).

La marge d’erreur de l’étude est de plus ou moins 
2 %, 19 fois sur 20.
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Davantage de voyages 
prévus

Voyages à l’extérieur de leur province/territoire:

79%

68%

12 prochains
mois

12 derniers mois

79 %

68 %



Voyager pour se ressourcer
Presque tous les Canadiens sont conscients des 
avantages de voyager, les plus cités étant « avoir le 
temps de se ressourcer », « faire baisser 
l'épuisement professionnel » et « améliorer la santé 
mentale ».
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Avoir le temps de se ressourcer

Améliorer la santé mentale

Améliorer la santé

Faire baisser l'épuisement professionnel

Renforcer les relations

Augmenter la motivation au retour au travail

Augmenter la créativité

Augmenter la productivité

Accomplir plus en moins de temps

Aucune de ces réponses

46 %

7 %

Avantages perçus des vacances :

Tous, 
pour
96 %
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Le coût lié aux voyages 
est en hausse

58%

36%

5%

1%

Dépenses moyennes consacrées aux vacances 
par les Canadiens qui ont voyagé au cours des 
12 derniers mois : 4 241 $

Voyager 
coûte plus 
cher, pour

94 %

Coût des voyages aujourd’hui comparé aux dernières 
années:

Oui, nettement plus 
cher

Oui, un peu plus cher

Non, ils sont restés au 
même prix

Non, ils sont de moins 
en moins chers

58 %

36 %

5 %

1 %



Les coûts bousculent les 
plans

46 % 
Voyagent 

moins que par 
le passé 

26 % 43 % 25 % 6 %

Oui, sans 
aucun doute Oui, un peu

Non, 
pas vraiment

Non, pas 
du tout

L’augmentation des coûts associés aux voyages 
empêche de voyager :

34 % 
De ceux qui ne prennent 

pas tous leurs congés 
disent qu’ils n’ont pas les 

moyens de partir



Les voyages peuvent être 
stressants

Trouvent les voyages extrêmement, très ou 
modérément stressants:

54%

58%

48%

39%

La génération Z

Les milléniaux

La génération X

Les baby-
boomers

4 % 10 % 34 % 34 % 18 %

Très Modéré Léger Pas du tout

Niveau de stress lié aux voyages des Canadiens:

Extrême

54 %

58 %

48 %

39 %



Principaux défis liés aux 
voyages
Après la reprise mouvementée des voyages l’année 
dernière, les tracas de voyages se poursuivent, 
notamment chez les voyageurs plus jeunes.

31%

20%

17%

13%

13%

10%

4%

42%

Annulation/changement de vol d'une
compagnie aérienne

Perte de bagages

Bagages endommagés

Nécessité d’un traitement ou d’une 
attention médicaux

Devoir annuler tout ou une partie d’un 
voyage

Réservation d’hôtel/de logement 
annulée/perdue/modifiée

Bagages volés

 Aucune de ces réponses

Tous, 
pour
58 %

La 
génération Z

Les 
milléniaux

La 
génération X

Les baby-
boomers

Tous

78 % 64 % 55 % 56 %
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L’assurance minimise les 
risques

Risques encourus perçus à voyager sans assurance :

70%

43%

36%

13%

Les coûts des soins médicaux 
et/ou d’hospitalisation 

Les coûts liés aux vols annulés
ou retardés

Les frais de remplacement de
bagages

Aucune de ces réponses, il n’y 
a aucun risque

76 % 
De ceux qui ne souscrivent pas 

d’assurance voyage

Tous, 
pour
87 %

70 %

43 %

36 %

13 %



Souscrire une assurance 
voyage
57 % des Canadiens disent souscrire une assurance 
voyage au moins occasionnellement, mais les plus 
jeunes générations sont moins susceptibles de 
souscrire une assurance pour chacun de leur voyage.
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Certains voyages
Chaque voyage

Proportion des répondants souscrivant une assurance 
voyage pour les voyages à l’extérieur de la province, du 
territoire ou du pays :

47 % 
La principale tactique de la génération Z 

pour voyager en toute sérénité est 
d’emporter de l’argent liquide. 



Sous-estimer les risques
Les Canadiens estiment que le coût moyen d’une 
nuit aux urgences aux États-Unis serait de 4 500 $ 
en moyenne, 

3,529  $ 
4,054  $ 

4,577  $ 4,831  $ 

La génération
Z

Les milléniaux La génération
X

Les baby-
boomers

Coût estimé d’un séjour d’une nuitée aux urgences 
aux États-Unis :



47 % 36 % 24 % 17 %

29 %
28 %

27 % 29 %

La génération
Z

Les milléniaux La génération
X

Les baby-
boomers

L’écotourisme est en hausse au Canada. 82 % des 
Canadiens s’y intéressent et 26 % ont planifié ou 
prévoient un voyage d’écotourisme.

L’écotourisme en plein 
essor

Intéressé par 
l’écotourisme

Ont envisagé de prendre 
des vacances 

écotouristiques, mais ne 
l’ont pas fait

Ont pris des vacances 
écotouristiques/prévoient 

de le faire cette année

55 % 
Pourcentage de la génération Z qui affirme que l’écotourisme est 
intéressant parce qu’il s’agit d’une expérience plus significative

94 %
86 % 81 % 78 %



Les voyages et le travail à 
distance

50 %

38 %

26 %

12 %

42 %

41 %

42 %

36 %

7 %

22 %

32 %

52 %

La génération Z

Les milléniaux

La génération X

Les baby-
boomers

L’ont déjà fait ou 
prévoient le faire

Non, mais 
aimeraient le faire

Aucun 
intérêt

Intérêt pour la relocalisation en raison de l’émergence 
du travail à distance :



Les résultats régionaux révèlent d’autres perspectives

C.-B.
Dépenses 

moyennes les plus 
élevées lors des 

dernières vacances

L’Est
Ex æquo pour la plus 
grande probabilité de 

moins voyager que par le 
passé

Ex æquo pour la plus 
faible probabilité 
d’envisager des 

vacances écotouristiques

QC
Les moins susceptibles d’avoir eu une 

expérience de voyage négative

Les plus susceptibles de toujours ou 
presque souscrire une assurance 

voyage

AB
L’accessibilité financière est 
le principal enjeu pour ceux 
qui n’utilisent pas tous leurs 

congés.

Les plus susceptibles de voir 
leur vol annulé ou modifié par 

une compagnie aérienne

MB
Parmi les trois 

régions les moins 
enclines à 

envisager des 
vacances 

écotouristiques

ON
Deuxième région la 

plus susceptible 
d’envisager de 

déménager pour 
travailler à distance

SK
Ex æquo pour la plus 
grande probabilité de 
moins voyager que 

par le passé



Les Canadiens ont hâte 
de voyager en 2024

Pour plus d’informations, consultez 
bluecross.ca/fr/travelstudy


